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РЕФЕРАТ 

 

Дипломна робота присвячена вивченню окисно-відновних реакцій у 

системі EuF3–CeF3–NaCl–KCl. Роботу виконано на кафедрі фізичної та колоїдної 

хімії у межах хіміко-фармацевтичного навчально-науково-виробничого 

комплексу спільно з Фізико-хімічним інститутом ім. О. В. Богатського НАН 

України, відділі хімії функціональних неорганічних матеріалів, програмно-

цільова тема «Закономірності впливу складу й умов синтезу на люмінесцентні 

властивості Eu(II) у галогенідних й оксогалогенідних сполуках і системах – 

перспективних матеріалів для детекторів та перетворювачів УФ 

випромінювання» (№ держреєстрації 0122U000854 2022р. – 2023р., керівник 

завідувач відділу хімії функціональних неорганічних матеріалів, д.х.н., проф. 

В. Ф. Зінченко). 

У роботі досліджено процеси, що відбуваються при розчиненні системи 

EuF3–CeF3 у розплаві NaCl–KCl. Синтезовано системи у співвідношенні 1:1 та 

досліджено їх властивості фізико-хімічними методами. 

Дипломна робота складається із: 54 сторінок машинописного тексту, 5 

таблиць, 20 рисунків, 81 використаних джерел літератури. 

Ключові слова: розплав, спектр, люмінесценція, спектроскопія дифузного 

відбиття (СДВ), EuF3–CeF3, NaCl–KCl. 
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ВСТУП 

Для отримання інформації, необхідної для спрямованого пошуку нових 

оптичних матеріалів, люмінофорів, датчиків та агентів біовізуалізації необхідно 

встановити зв'язок між хімічним складом, структурою, взаємним впливом 

фторидів Р.З.Е., валентною стабільністю, спектральними характеристиками. 

Деякі питання як фундаментального і прикладного характеру залишаються не 

з'ясованими до нашого часу. Залишаються відкритими питання про взаємний 

вплив фторидів лантанідів при високотемпературній взаємодії, а окисно-

відновний вплив недостатньо вивчений. У зв'язку з цим виникає ціла низка 

хіміко-матеріалознавчих завдань у галузі синтезу матеріалів. 

Розробка матеріалів, призначених для фотонних застосувань, є передовою 

сферою сучасних досліджень через їх численні застосування в багатьох галузях. 

Таким чином, досі докладаються значні зусилля для покращення оптичних 

параметрів таких матеріалів, наприклад, налаштування випромінювання в 

бажаному діапазоні спектру. Оскільки рідкоземельні іони демонструють 

широкий спектр випромінювання у видимому спектральному діапазоні, вони 

вважаються важливими частинами у розробці призначених для фотонних 

застосувань матеріалів RGB, що випромінюють біле світло. Також вони широко 

використовуються як матеріали для інтерференційної оптики різних пристроїв та 

приладів. Разом з тим, індивідуальні фториди лантанідів (Ln) не завжди 

задовольняють висунутим до них вимогам. У процесі високотемпературної 

обробки у вакуумі відбувається їх часткова деструкція, що призводить до 

виникнення дефектів в структурі покриття й відповідному погіршенню 

властивостей, зокрема, зниженню механічної міцності та оптичної прозорості. У 

цьому відношенні більш привабливими є композиційні фторидні матеріали.  

Метою досліджень було вивчення загальних закономірностей поведінки 

фторидів лантанідів, що мають змінні ступені окиснення (Eu; Ce), їх взаємного 

впливу у спільних системах на стабілізацію нехарактерних валентних станів та 

властивостей. 

Для досягнення поставленої мети необхідне вирішення наступних завдань: 
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1. Провести синтез бінарної системи EuF3–CeF3 у сольовому розплаві 

NaCl–KCl. 

2. Встановити загальні закономірності впливу донорно-акцепторної 

взаємодії у системі фторидів лантанідів EuF3–CeF3 на стабілізацію валентних 

станів Eu(II) та Ce(IV). 

Було досліджено бінарну систему на основі тривалентних фторидів 

лантнідів EuF3–CeF3 у сольовому розплаві NaCl–KCl. Синтез EuF3–CeF3 

проводили у сольовому розплаві за різних умов. 

Для вирішення поставлених у роботі завдань використовувалися такі 

методи: спектроскопія дифузного відбиття (СДВ), люмінесцентний та 

інфрачервоний спектроскопічні методи. 

  



  45 

 

ВИСНОВКИ 

1. Проведено синтез системи EuF3–CeF3 із молярним співвідношенням 1:1 й 

масовим співвідношенням 1:9 по відношенню до сольової системи NaCl–KCl 

твердофазовим способом. 

2. Проведено термодинамічні розрахунки для досліджуваних реакцій з 

використанням І, ІІ, ІІІ наближення. Розраховані ∆Н, ∆S, ∆G процесу 

розчинення при температурі 973 К і визначені константи рівноваги та 

розчинність отриманих солей. 

3. Встановлено факт розчинення зазначених продуктів взаємодії у розплаві 

NaCl–KCl з переважним переходом у розчин йонів Eu2+, про що свідчить 

високо інтенсивна блакитна люмінесценція (5d – 4f електронні переходи) й 

відсутність такої для йонів Eu3+ (4f – 4f електронні переходи) у застиглих 

сольових плавах. 

4. Спектроскопічними методами підтверджено окисно-відновну взаємодію між 

EuF3 та CeF3 у твердофазній високотемпературній реакції з утворенням фаз 

на основі EuF2 та CeF4. 
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